

提升医疗服务水平 解决群众就医难题 市人民医院积极对接优质医疗机构寻求合作

■记者 黄旭
通讯员 李骏

本报讯 连日来,市人民医院牢牢把握新院区建成启用这一重大发展机遇,积极与上级优质医疗资源对接,着力提高医疗技术水平、提升医疗服务能力,解决群众就医难题,推动医院高质量发展。

近日,市人民医院党委书记赵

海浩带队分别赴中国科学技术大学附属第一医院、上海交通大学附属新华医院、海军军医大学附属长海医院等上级优质医疗机构商谈合作事宜,就学科建设、科技创新、人才培养等方面深度合作进行深入交流。

3月3日下午,中国科学技术大学附属第一医院学科规划管理处处长杨会志率队到市人民医院新

院区及各临床科室进行实地考察和调研,重点就外科专业学科建设、诊疗技术提升、科学技术研发、专业技术人才带教培养等方面进行座谈。

3月4日,首都医科大学附属安贞医院、首都医科大学宣武医院、首都医科大学三博脑科医院受邀来到市人民医院进行考察交流。同日,海军军医大学附属长海医院医疗专

家团队抵淮,与市人民医院合作建立“肠海菁英”肛肠诊治能力提升淮北工作站。

下一步,市人民医院将以新院区搬迁启用为契机,以重点学科建设为抓手,加强与长三角区域及国内知名医疗机构合作,引入优质医疗团队长期驻点,开展带教帮扶指导,借势发力,创新突破,促进“医教研”齐头并进,实现跨越发展。

长海医院“肠海菁英”肛肠诊治能力提升淮北工作站揭牌

■记者 王陈陈 通讯员 李骏

本报讯 3月5日上午,海军军医大学附属长海医院“肠海菁英”肛肠诊治能力提升淮北工作站启动暨揭牌仪式在市人民医院举行。长海医院肛肠外科主任张卫和市人民医院党委书记赵海浩共同为工作站揭牌,市人民医院院长刘永刚主持仪式。长海医院张卫教授团队,市人民医院领导班子成员及相关科室负责人参加仪式。

长海医院肛肠外科为国家重点学科、国家重点临床专科、全军肛肠外科专科中心,在全国首创结直肠癌一体化诊治新模式,国内率先开展3D腹腔镜及达芬奇机器人腹腔镜手术治疗结直肠癌,尤其是距肛门两厘米采用综合治疗体系实现超低位保肛,肠癌肝转移、肠镜检查及治疗、复杂肛门疾病诊治及造口护理方面形成鲜明特色,在国内居于领先地位,并在国际上具有一定影响。

张卫为长海医院肛肠科主任,主任医师、教授、博士生导师,任国家临床重点专科学科带头人,全军医学科学技术委员会结直肠病学专业委员会副主任委员,中国医师协会肛肠医师分会造口专业委员会主任委员。

赵海浩向长海医院肛肠外科张卫教授团队长期以来对市人民医院的支持和帮助表示衷心的感谢。他表示,医院将以“肠海菁英”肛肠诊治能力提升淮北工作站建设为契机,整合权威医疗资源,深入开展全方位、多层次、常态化的交流与合作,学习

提高医疗服务水平,促进市人民医院乃至淮北周边地区肛肠疾病诊疗技术的发展,为市民提供更加便捷、高效的医疗服务。

揭牌仪式后,张卫教授进行了题为《学科建设发展与实践》的专题讲座,围绕学科方向、学科队伍、人才培养、学术成果、学科文化、组织管理等方面从肛肠疾病战线及防治体系、低位直肠癌功能保肛体系、肠癌肝转移综合治疗体系、结直肠疾病微创治疗体系、良性病+肠造口治疗体系等作了经验介绍。随后,专家团队到临床病区开展了教学查房,进行了手术带教。

2018年,市人民医院与海军军医大学附属长海医院签订医联体单位,成立了张卫教授团队工作室。此次“肠海菁英”肛肠诊治能力提升淮北工作站的成立,是在原有工作室基础上进一步深化合作、优势互补,做到成果共享、合作共赢,为市人民医院在新院区搬迁启用的历史发展转折期更好地抓住机遇,推动医院高质量发展夯实基础,让淮北市民足不出户就能享受更优质的肛肠专科诊疗服务。



长海医院肛肠外科主任张卫和市人民医院党委书记赵海浩共同为工作站揭牌。

市人民医院开展“三八”妇女节义诊活动

■记者 黄旭
通讯员 王丹

本报讯 3月7日上午,在第113个“三八”国际妇女节来临之际,市人民医院在门诊南广场开展“三八”妇女节义诊宣教活动。

活动现场,妇科、内科及体检中心专家从女性常见病的症状和危害,高血压、心脏病等疾病的治疗和预防等方面,为前来咨询的群众提供现场咨询、免费测量血压、健康科普等服务,耐心细致地答疑解惑,并一对一给予专业的指导和治疗方案。此次活动共接受患者咨询100余人次,免费发放计生用品100余份,宣传彩页200余份,得到现场群众的一致好评。同时,体检中心推出“三八”妇女节优惠体检套餐,为广大女性提供优惠、全面的健康服务。



“三八”妇女节义诊活动现场,专家为前来咨询的市民答疑解惑。

近年来,市人民医院每年在“三八”妇女节前夕,通过医院专家义诊及现场科普教育的形式,将健康送到广大女性身边,让更多人获得更专业的医学健康知识,提高广大女性健康意识和健康水平。

救治“禁区”再突破 生命奇迹奋人心 ——市人民医院成功救治96岁超高龄急性脑梗死患者

■记者 黄旭 通讯员 陈娟

本报讯 近日,市人民医院神经内科成功救治一位96岁超高龄急性脑梗死患者,挽救了老人的生命。

入院十天前,96岁高龄的王某在家突然意识丧失、呼之不应,出现恶心、呕吐症状,在外院行头颅CT检查提示为“急性脑梗死”,随即转送至市人民医院急诊科。抢救时,老人出现肢体抽搐,两侧瞳孔散大、光反射消失,经神经内科主任黄辉评估后决定为患者实施紧急静脉溶栓治疗,并转入神经重症监护室进

行下一步治疗。术后,患者一直昏迷,次日病情发生恶化,各项生化指标处于危急状态,需要紧急救治,留置胃管。由于患者多年前鼻腔曾因大出血手术治疗,对于留置胃管,患者家属顾虑重重。为了老人能够及时得到治疗,重症专科护士耐心与患者家属解释、沟通,解除了家属的思想包袱。在治疗过程中,由于老人年龄大,病情几经反复,增加了治疗难度,神经内科治疗组进行多次病例讨论,详细分析病情,及时制定和调整治疗方案,用执着、担当和责任,紧

守护着这位生命垂危的老人。在与死神搏斗的72小时后,老人的病情终于有了转机,神志日渐清醒,各项指标都明显好转,胃管成功拔除,转至普通病房。现恢复良好,已康复出院。儿女们悬着的心终于放了下来。出院前,家属特意为科室医护人员送来锦旗,并激动地说:“真心感谢医护人员的精心救治,把我96岁的母亲从‘鬼门关’救了回来,谢谢你们!”

作为安徽省重点临床医学特色专科,市人民医院神经内科始终

以尊重生命、恪守使命为宗旨,紧

安徽省主动脉外科联盟成立 淮北市人民医院为首批联盟单位

■记者 黄旭 通讯员 王丹

求,安徽省主动脉外科联盟应运而生。下一步,联盟工作将围绕打造国家、省、市、县多维度的临床培训中心,构建开放式的科研平台,营造以患者为中心的信息共享远程诊疗体系,树立乡村振兴大病医疗救助服务体系四个方面稳步推进。

此次入选安徽省主动脉外科联盟单位,进一步提高了市人民医院对主动脉疾病的诊疗水平。医院将通过联盟平台加强与各单位之间的交流与学习,优势互补,实现各级医疗机构资源的高效、有机共享,促进血管医疗卫生事业的全面发展。

市人民医院成功救治 一例急性重症胰腺炎患者

■记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 近日,市人民医院由消化内科牵头的急性重症胰腺炎MDT团队成功救治了一例急性重症胰腺炎患者。

患者刘某,今年46岁,因上腹部疼痛、腹胀半天伴恶心、呕吐在消化内科住院治疗。患者既往有原发性高血压、高脂血症,近2年来有反复急性胰腺炎病史,完善相关检查后诊断为急性重症胰腺炎。

入院后,治疗团队给予患者腹腔引流管留置、气管插管机械通气、床边连续性血液净化治疗(CRRT)及

抗感染治疗后,病情较之前有明显好转,经过医生充分评估病情后,拔除经口气管插管。患者现身体恢复良好,将于近期办理出院手续,患者家属特意送来锦旗感谢治疗团队。

近年来,市人民医院由消化内科牵头,成立了一支急性重症胰腺炎MDT团队,整合医院相关科室救治力量,确保患者得到及时科学、合理有效的救治,提高了急性胰腺炎特别是急性重症胰腺炎的治愈率,也提升了市人民医院对疑难危重病例的救治能力。

入院后,治疗团队给予患者腹腔引流管留置、气管插管机械通气、床边连续性血液净化治疗(CRRT)及

救治“面对面” “单兵”变“组团” ——市人民医院院前急救创新工作方法助力 胸痛患者就医步入“零时差”

■记者 徐志勤 通讯员 王朋诗

胸痛患者拨打120急救电话,院前急救人员迅速赶赴病人家中,即刻给予心电图检查,通过微信上传“医院胸痛中心联络群”,急救和心内科等相关学科医生看到心电图病理改变后,与随车医生“面对面”沟通病情,下达精确救护指令,救护车绕行急诊科直达医院导管室开展介入手术治疗……院内救治工作无缝衔接,实现胸痛患者就医步入“零时差”。

这是2月13日凌晨,市人民医院院前急救人员应用“医院胸痛中心联络群”,对一位心梗患者的急救情景。这也让市人民医院院前急救能力实现质的飞跃。

上午就“入院”,抢救“零时差”。市人民医院院前急救人员时刻不忘“为生命赢得每一秒”的工作理念,不断创新工作方式方法,特别是对卒中患者的救治,利用先进的信息化模块,打破时空限制,充分利用院路途这段黄金急救时间。从接到患者那刻

起,就实现急救信息院前院内的无缝衔接,让患者“上车即入院”,第一时间得到最佳救治。同时,急救医生在救护车上还能为患者开具住院单,办理住院手续。救护车抵达医院后,只需简单交接,患者就可直接做CT等检查,甚至直接进入手术室开展手术。

救治“面对面”,“单兵”变“组团”。医院院前急救人员通过多个微信群,实时上传现场急救信息,实现“急救前线”与“大后方”的“面对面”沟通,减少传统院前急救“单兵作战”的弊端。患者上车之后,参与急救的不再只是现场急救医生,还有网络另一端的院内专科医生或多学科联合团队。科学精准的“组团式”急救,让急危重症病人的救治不走弯路,救治效果得到最大保障。

“在最短时间内,用最优方案,让危急病人得到最好的救治”正是院前急救宗旨的最佳体现。近年来,市人民医院院前急救团队先后被团市委、市文明办授予“青年文明号”和“先锋服务队”称号。

安全“救”在身边 ——市人民医院开展急救知识进校园活动



医护人员利用模拟人讲述海姆立克急救法,帮助老师有效掌握相关急救技能。

■记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 近日,市人民医院团委“守护生命、救在身边”的医疗志愿者们走进淮北飞亚幼儿园,开展急救知识培训系列活动,针对幼儿及小学低年级学生和老师,科普海姆立克急救法,避免花生、玩具等异物误入气道导致儿童窒息死亡,先后为市商业局幼儿园、市实验小学、家天下幼儿园、红黄蓝幼儿园、杜集区龙湖实验幼儿园等400余名教师及300余名家长培训急救知识,4所学校实现教师急救技能全覆盖,进一步保障了儿童的生命安全。

市人民医院团委以“千里志愿服务队”和“青医向党青年突击队”为载体,组织策划开展多种形式的志愿服务活动。如“守护生命、救在身边”急救知识培训系列活动,针对幼儿及小学低年级学生和老师,科普海姆立克急救法,避免花生、玩具等异物误入气道导致儿童窒息死亡,先后为市商业局幼儿园、市实验小学、家天下幼儿园、红黄蓝幼儿园、杜集区龙湖实验幼儿园等400余名教师及300余名家长培训急救知识,4所学校实现教师急救技能全覆盖,进一步保障了儿童的生命安全。